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 Μνημείων ενθυμήσεις ή αλλιώς όταν τα μνημεία αφηγούνται
την ιστορία τους: μια αφορμή για δημιουργική γραφή  
  

Φέτος αποφασίσαμε να γράψουμε!!! Έμπνευσή μας θέλαμε να αποτελέσουν τα μνημεία της πόλης
μας και όχι μόνο!!! Έτσι το έναυσμα μάς δόθηκε με τη συμμετοχή μας στο πολιτιστικό πρόγραμμα
που διοργανώνεται στο σχολείο μας, το σχολικό έτος 2015-2016, με τίτλο «Μνημείων ενθυμήσεις
ή αλλιώς όταν τα μνημεία αφηγούνται την ιστορία τους: μια αφορμή για δημιουργική
γραφή». Είμαστε 52 μαθητές από τη Β΄ Γυμνασίου και το πρόγραμμα συντονίζουν οι καθηγήτριες
του σχολείου μας: κ. Ταρενίδου Ευγενία, κ. Χρανιώτου Μαρία και κ. Ράπτη Μαγδαληνή. 

Καταρχάς, απώτερος στόχος του προγράμματος είναι να γνωρίσουμε την ιστορία σημαντικών
μνημείων της Ελλάδας και του εξωτερικού, και στη συνέχεια, αφού  τα συσχετίσουμε με τις
κοινωνικές, πολιτικές, πολιτιστικές και εθνολογικές προεκτάσεις τους, να αξιοποιήσουμε  τις
ιστορικές μας γνώσεις και να τις μεταπλάσουμε σε γραπτό λόγο. Εργαστήρι δημιουργικής
γραφής θα μπορούσε να ονομαστεί αλλιώς η προσπάθειά μας. Έτσι, θα ασκηθούμε ανά
ομάδες ή και ατομικά  στο γραπτό λόγο γράφοντας διαφορετικά κειμενικά είδη (λογοτεχνικά
κείμενα, δημοσιογραφικά ή δοκιμιακά όπως άρθρα, διηγήματα, θεατρικά δρώμενα, ποιήματα,
συνεντεύξεις, επιστολές, ομιλίες κ.ά.) πάντα με αφόρμηση την ιστορία ενός μνημείου.

Όσον αφορά τη μέθοδο εργασίας μας, θα δουλέψουμε με τη μέθοδο project. Θα χωριστούμε σε
ομάδες και θα επιλέξουμε, μετά από σχετική συζήτηση μεταξύ μας, τα μνημεία που θα αποτελέσουν
την έμπνευσή μας. Επειδή όμως μας αρέσει και η τέχνη γενικότερα, θα  δραματοποιήσουμε τα
θεατρικά δρώμενα που οι ίδιοι θα γράψουμε και θα συνθέσουμε «φωτοιστορίες» με τη βοήθεια,
φυσικά, του μέσου της φωτογραφίας. Σίγουρα, θα επικεντρωθούμε στα μνημεία της Θεσσαλονίκης
μας (κυρίως ρωμαϊκά και βυζαντινά) και θα αφουγκραστούμε μνήμες, χρώματα και γεύσεις από τον
πολιτισμό της πόλης.

Ελπίζουμε το ταξίδι μας στο χώρο της ιστορίας και της λογοτεχνίας να μας μαγέψει!!! Το
ευχόμαστε!!!
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